

他们,给盲人朋友讲了一场电影

周末,郑州有两场有意义的公益活动

这里正在播放一场电影,一切看起来似乎没什么特别。

但稍一留意就会发现,这里有两个声音,一个是电影原声,一个是位男青年的讲解声。

志愿者淘气(网名)手拿麦克风,随着每一幕情节的进展,细细讲述着每一个细节。

台下,寂静无声。所有的观众在认真地倾听…… 记者 裴蕾/文 周雨/图



淘气坐在幕布旁,认真地讲着电影。

30年没看过电影的她又“看”到了

14日下午2点30分,在家人的陪伴下,50多岁的陈女士早早来到位于纬一路与经六路交叉口的一家会所内。

“今天听说能来‘看’电影,我太高兴了,提前半小时就到了。”落座后的陈女士说,初中时,一次眼病手术失败使她失明了。

“太久没有去过电影院了,得有30多年了吧,我以为这辈子都不会再看电影了。”

陈女士说,别说看电影,连电视她平时也很少接触,“电影、电视里一遇到不说话的时候,都不知道是干啥的了,所以,干脆就不‘看’了。”

非常认真地“看”完电影后,陈女士神情兴奋:“就像真‘看’到雷锋、乔安山一样……”

当天举行的活动名为“我以我言做你眼”,由市青年志愿者协会、和勤公益社共同组织。这一次志愿者给盲人讲的电影是《离开雷锋的日子》。有20多名志愿者和10多名盲人参加了活动。

志愿者 “我就是盲人看电影的‘眼睛’”

“这部电影的主角是乔安山,电影中有一部分是东北方言……”在电影放映前,和勤公益社的讲解志愿者淘气首先介绍了影片的相关内容。

为了让盲人听好电影,志愿者们特别在现场设置了两套音响输出设备,一套用来播放电影的原声,一套用来播放淘气的讲解内容。

随着电影的进展,淘气开始用不同的语速、语调讲述每一个盲人看不到的细节,给盲人们营造一个“亲眼所见”、“身临其境”的氛围。

给盲人讲电影,并不是一件容易的事情。

“这部影片时长93分钟,为了做好这次讲解,我提前准备了两三个月吧,反复地看,每天最少看两遍,不断地修改和填充一些旁白……”讲解结束后,淘气这样告诉记者。

“在讲解中,我感觉自己就像是盲人看电影的‘眼睛’。”他用这句话描述自己对作为一名讲解志愿者的理解。

“我最深的体会是,对于盲人朋友们来说,他们渴望‘看’电影,渴望跟着剧情的发展去感受电影带给他们不一样的感受。”

想听电影? 讲电影? 你也可以来报名

据淘气介绍,“我以我言做你眼”给盲人讲电影活动由和勤公益社率先发起,从2010年下半年就开始筹备,但面临场地、资金、人力等诸多方面困难,经过志愿者们的不懈努力,最终促成此事。

“我们的初衷,主要是想丰富盲人朋友的精神生活,重点针对年龄偏大的盲人朋友。我们创新服务,从北京引进‘心目影院’以填补视觉障碍人群心灵关怀的空白,让他们可以欣赏到电影的魅力,促进身心健康。”淘气说。

据市青年志愿者协会相关负责人介绍,

目前国内已有13个城市有了“盲人影院”,郑州“为盲人讲电影”活动刚刚启动,目前面临没有固定场地、缺少志愿者等困难。

“我们的承诺是,在目前的情况下,每个月至少为盲人朋友讲一场电影。”淘气说,欢迎更多的志愿者能够主动加入到“讲电影”的行列中,争取帮助更多的盲人“看”更多的电影。

我市的盲人朋友如果想“看”电影,或你想作为志愿者加入到讲解队伍中,都可以拨打和勤公益社电话18637167599来咨询和报名。

他们,在黄河边拾了一天垃圾

“春天都有什么颜色?”妈妈问。

“红色、黄色、绿色……”7岁小姑娘张笑涵一口气背出了9种颜色。

她说:“上周五的美术课上,老师让我们画‘春天的颜色’,在画里,我就用了这9种颜色。”

记者 常亮 文/图



两位小姑娘拾的十分专注。

俩女孩累得满头大汗

昨天上午10点半,黄河大堤上异常热闹。

这次由省保护母亲河行动领导小组和郑州人民广播电台FM88.9主办的“保护母亲河,徒步捡拾垃圾”活动,吸引了1100多位市民参与。

张笑涵和玩伴张文静都是工人新村第一小学一年级的学生,笑涵的妈妈高女士带着她俩一起来参加活动。

纸盒、烟头、饮料瓶……两个小姑娘蹲在草地上,拾的特别认真,一个小时就把手里的垃圾袋装满了。

第一篇“环保日记”

中午12点30分,忙碌了整整两个小时的笑涵和文静,在草地上坐下休息。

“你可以趁这会儿休息,把参加活动的所见所闻和感想记录下来,写篇‘环保日记’呀。”妈妈提醒笑涵。

“这个建议不错。”正坐在那儿休息的笑涵从妈妈包里掏出本子和笔,认真思考起来。

半小时后,笑涵的第一篇“环保日记”完成了:

网友倡议随身携带垃圾袋

网络上,看着一张张大伙儿辛苦蹲在草地边拾垃圾的画面,让人想起网友“@杜康控股”在活动前的那句感慨:“轻轻的,你走了,带走了黄河的美丽,但不必留下满地的垃圾,毕竟这是份让人让自己羞愧的

“走了很久,才到了目的地——黄河大堤。满地的绿色,一下子让我忘了走路时的疲惫……我想起老师在课堂上让我们画春天的颜色,我画了粉色、红色、蓝色、绿色、黄色……很多种颜色。

直到今天来到黄河边,我才突然发现,这些颜色中,最漂亮的绿色了……拾了一上午垃圾,还真的很累。真的希望今后这些漂亮的绿地上再也没有难看的垃圾……”

“礼”……”

一位网友在活动结束后发出倡议:“大家在今后的出行中应该随身带垃圾袋,把爱留下,将垃圾带走……”

这句话,也是我们的心声。

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费